



Referat

Uddannelsesnævnet for Medievidenskab og Journalistik

13-11-2024 13:00 - 15:00

Nygaard-bygningen, Lunchroom

Mødedeltagere:

Studentemedlemmer Laura Theresia Schiess, og Charlotte Rosenvinge Jensen, Dagmar Even Hansen,

VIP-medlemmer: Pia Majbritt Jensen (UN-forperson og SN-repræsentant), Kirsten Frandsen, Christoph Raetzsch og Jakob Isak Nielsen.

Observatører: Teke Jacob Ngomba, Janne Nielsen, Anne Marit Waade (afdelingsleder), Peter (studenterstudievejleder), Sara (studerende), Karoline (studerende) og Sine Gyde Meler (SNUK, referent).

Fraværende:

Mille Panduro Ibsen, Christina Rosenhagen Sloth, Alexander Luis Steengaard Dominguez (UN-forperson og SN-repræsentant) og Birgitte Stærmose Madsen (afdelingskonsulent).

Punkt 1: Godkendelse af dagsorden og opfølgning på referat fra seneste møde (5 min)

UN godkender dagsorden til dagens møde og følger op på referatet fra UN-mødet den 9. oktober 2024

Bilag 1.1 Referat af uddannelsesnævnsmøde Medievidenskab og Journalistik 9. oktober 2024.

Referat:

UN godkendte dagsordens til dagens møde, der var ingen opfølgning fra mødet d. 9. oktober 2024.

Punkt 2: De studerendes punkt (10 min)

De studerende orienterer UN om f.eks. trivsel, studenterarrangementer eller andet.

Referat:

De studerende fortalte at de har drøftet at kantinen i Incuba er dyr og studerende må ikke sidde der og lave gruppearbejde og det påvirker studiemiljøet, at der ikke er optimale muligheder for gruppearbejde.

UN drøftede at det burde være et opmærksomhedspunkt ift. udviklingen af den nye campus at sikre en kantine og pladser til gruppearbejde. Studerende blev opfordret til at sende en liste med ønsker til faciliteter i Adorno til afdelingsleder Anne Marit Waade, så den kan sendes videre til bygningservice.

Punkt 3: Studievejledningens punkt (5 min)

Studievejledningen giver en status på, hvad der rører sig f.eks. om igangværende arrangementer.

Referat:

Studievejleder fortalte at studievejledningen har flyttet kontor, at der gang i planlægningen af årgangsmøder og derudover at de får mange henvendelser fra cand.public studerende som spørger efter deres skema, særligt vedr. undervisningen på DMJX. Teke Jacob Ngomba (TJN) fortalte, at der særligt i år har været nogle forsinkelser på skemaerne og opfordrede vejledningen til at kontakte Morten Brænder for at få lavet en plan for at få skemaet sendt rundt til de studerende og til studievejledningen.

Punkt 4: Orientering om nyt omkring kandidatreformen (orienringspunkt) (10)

Referat:

Anne Marit Waade (AMW) fortalte om seneste udmeldinger ift. kandidatreformen og helhedsplanen og de foreløbige planer for afdelingens uddannelser. AMW fortalte at alle fakulteter og herunder Arts skal reducere i antallet af studiepladser og tilpasses ift. udspillet om kandidatreformen. Arts har udarbejdet en helhedsplan med forslag om det nye uddannelseslandskab og anden runde af helhedsplanen er nu blevet sendt ud til kommentering.

For MedJour vil der komme en mindre reducere i bacheloroptaget på Medievidenskab. Derudover er der forslag om at kandidatuddannelsen i journalistik skal være en 75 ECTS kandidatuddannelse (1 årig KA uddannelse) eller en erhverskandidatuddannelse.

Der blev udtrykt bekymring fra undervisere om hvorvidt uddannelsen kan omlægges til en erhverskandidatuddannelse, både ift. om aftagere vil betale de studerende for en lønnet praktik i lyset af at journaliststuderende pt. har svært ved at finde praktikpladser og Ka Journalistik studerende vil skulle konkurrere med DMJX studerende. Der var også bekymring for at ændre uddannelsen til en 1 årig uddannelse, hvilket bl.a. betyder at hele rekrutteringsindsatsen skal gentænkes, da uddannelsen optager så mange forskellige BA fagligheder og det kan være vanskeligt at se hvordan de skal "alignes" på et enkelt år.

Punkt 5: Opsamling på uddannelsesevalueringer (orientering- og drøftelsepunkt) (15)

Afdelingsleder eller Morten Brænder orienterer UN om hovedpointer fra uddannelsesevalueringer på Kandidatuddannelsen i journalistik og fremhæver mulige tiltag for uddannelserne, der er indarbejdet i de reviderede handleplaner. Samme orientering giver AL til SN på december mødet.

Referat:

AMW fortalte kort om baggrunden for uddannelsesevaluering og derefter om tematikkerne for drøftelserne på mødet:

- Tværfaglig journalistisk profil.
- Dimittendledighed
- Omlægning af uddannelsen i lyset af kandidatreformen

AMW fortalte, at der kom gode relevante input fra mødedeltagerne og særligt fra de eksterne eksperter. Der var input til hvordan sociale og faglige fællesskab kan styrkes på en uddannelse hvor studerende kommer med en bred BA faglighed. Derudover blev der drøftet muligheder ift. en omlægning, de eksterne eksperter udtrykte bekymring for at fjerne projektorienteret forløb på en evt. 1 årig uddannelse og det samme gjorde de studerende.

UN udtrykte i forlængelse af punkt 4 de samme bekymringer.

Næste skridt ift. evalueringsprocessen er nu at få opdateret og godkendt handleplanen.

Punkt 6: Drøftelse af kønsdiversitet på Medievidenskab (drøftelsespunkt) (30 min)

UN bedes drøfte kønsdiversitet på afdelingens uddannelser og input til hvad afdelingens evt. selv kan gøre ift. tiltag, der kan skabe en mere lige fordeling i kønsdiversiteten. De studerende vil indledningsvist give et kort oplæg vedrørende deres refleksioner om emnet og derefter vil UN-medlemmerne blive bedt om at gå i grupper og drøfte evt. tiltag yderligere.

Referat:

De studerende fremlagde nogle af de ting de ser kan ændre på afdelingens hjemmesider ift. evt. at styrke rekruttering hos mandlige studerende mere. Her blev nævnt bl.a. at opdatere videomateriale omkring uddannelsen og at have billeder, som repræsenterer et bredere udsnit af studerende og generelt udfolde beskrivelser af uddannelsen, så de er mere sigende for hvad uddannelsen egentlig handler om. Studerende har sammenlignet med hjemmesiden for DDINF, hvor de har en mere udførlig beskrivelse af kompetenceprofilen og mulige jobtitler i en oversigtsform med overskuelige punkter.

Det kan med fordel gøres på MedJour, sådan at beskrivelserne er mere specifikke og appellerer til et lidt bredere udsnit af interessefelter, som måske kan favne kønsdiversitet bedre.

UN drøftede, at der også er faktorer som karaktergennemsnit og det faktum at flest kvinder generelt søger mod humanistiske uddannelse som spiller en rolle også. Der var i den forbindelse en drøftelse af der kunne optages flere via kvote 2, selvom kønsbalancen dog er ligeså stor i kvote 2 ansøgningerne.

TJN og Cristoph Raetzsch (CR) kommenterede begge at de gerne ser at der også er en bredere indsats ift. at øge diversiteten i rekruttering ud over køn. Det var der opbakning til fra UN.

AMW kommenterede at de nuværende studerende er en vigtig "reklamesøjle" og repræsentanter for uddannelsen også, og at de studerende input til hjemmesiden vil blive taget med i det videre arbejde.

Punkt 7: Input til kommende drøftelse vedrørende studiegrupper (drøftelsespunkt) (15)

UN bedes komme med input til hvordan rammesætningen og indhold af en drøftelse vedrørende studiegrupper. Drøftelsen planlægges som punkt på december mødet.

Referat:

UN gav følgende input til emner drøftelsen om studiegrupper skal indeholde:

- Hvorfor falder de sammensatte/tvungne studiegrupper fra hinanden i løbet af semestrene og på kandidatuddannelsen?
- Drøftelse af hvilke typer af grupper studerende foretrækker (tvungne grupper, selvvalgte eller ingen grupper)?
- Drøftelse af format for studiegrupper, der skifter fra de forskellige fag, hvor der i nogle fag er tvungen gruppearbejde og i andre skal man skrive i individelt, hvilket kan skabe lidt usikkerhed blandt studerende.
- Undervisere ser at flere vælger at skrive i mindre grupper end tidligere (2 mandsgrupper) og vil gerne drøfte hvad det skyldes, er det faglige eller praktiske årsager?
- Drøftelse af praksis og rammer omkring gruppedannelse herunder kommunikation til de studerende samt drøftelse af studiegrupper vs. eksamensgrupper.

Punkt 8: Meddelelser/Nyt fra (5 min)

Meddelelser / nyt fra afdelingsleder/undervisere/fagudvalg

Meddelelser / nyt fra UN-forperson, UN-næstforperson og SN-repræsentanter

Dagsorden og referater fra SN's møder kan findes [her](#)

Meddelelser/nyt fra de studerende

Meddelelser / nyt fra studievejledere

Meddelelser / nyt fra Arts studier

Nyhedsbrev fra Arts studier Nyhedsbrevet findes online på [underviserportalen](#).

Referat:

Meddelelser fra afdelingsleder:

AMW fortalte at:

- Afdelingen er igang med at opdatere strategi- og visionsplan.
- Career space foregik d. 12. november, der var oplæg fra aftagere og derefter var der drøftelser med aftagere. Det var et godt arrangement, men der er behov for at drøfte videre hvordan formatet skal se ud fremadrettet.

Meddelelser fra SN-repræsentanter

PMJ fortalte at:

- Der er ekstraordinært SN-møde d. 14. november 2024 omkring helhedsplanen og kandidatreformen.
- På sidste SN-møde blev der drøftet spørgsmål til undervisningsevalueringen, hvor der ikke var enighed blandt SN-medlemmerne om at godkende spørgsmålene.

Punkt 9: Forslag til kommende møder (5 min)

- Evaluering af mentorordning (december)
- Drøftelse af studiegrupper (december)
- Kontakttimer på bacheloruddannelser
- Drøftelse af kompetenceforståelse med de studerende

Referat:

Der blev tilføjet et punkt om drøftelse af format for Career Space.

Punkt 10: Evt. (5 min)

Intet til punktet.